

648. INA



PROA



ASPIRAMOS a la mejora efectiva y real de los que su fren y a reparar rápida y progresivamente el estado de desamparo en que se encuentran. FRANCO Núm. 1.017.—León, Viernes, 15 de Marzo de 1940.

DIARIO DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J. O. N. - S.

MAR

En memoria del Proclama "BALEARES" del Gobierno finlandés

por Fernando P. de CAMBRA

CON rapidez tan inusitada se han desarrollado los acontecimientos en estas últimas épocas, que ya la gesta de aquellos hermanos nuestros que tripulando el crucero "Baleares" cayeron heroicamente, nos parece formar parte de una remota historia de nuestra guerra liberadora. Y es que las modernas contiendas, los acontecimientos se precipitan tanto, unos sobre otros, que pronto aquellos quedan relegados a una decoración de fondo, y como difuminados por los más recientes, que han venido a embargar nuestra atención.

Sin embargo, hace ya más de dos años—en este mes de marzo—que se cumplió el destino de aquella hermosa nave, orgullo de nuestros astilleros de gloria, en cuantas ocasiones tuvo de medir sus fuerzas con el enemigo. Desde su aparición en el Mediterráneo, juntamente con su "sister-ship" el "Canarias", la escuadra roja, tan numerosa en unidades como escasa en combatividad, se encarró en su guardia cartagenera, y sus esporádicas salidas, aprovechando instantes en que sabían podían caer sobre su adversario con fuerzas diez veces superiores, tenían toda la apariencia de una traición, para salir huyendo ante el temor de la réplica.

Relatar causas y efectos, sería algo que sobrepasaría a margen permitido en estos ilustres esbozos. Pero Grullo diría que solamente aquellos buques que permanecen inactivos en el fondo de alguna rada, son los que no corren ningún riesgo, como no sea el poco

glorioso de abollarse el casco contra algún duro malecón. Nuestra escuadra, la de la verdadera y única España, en el curso de treinta y dos meses de guerra, supo mucho de largas singladuras, luchando contra enemigos muy superiores, y contra otros que sin serlo abiertamente, nos calificaron de rebeldes y facciosos, poniendo cuantos obstáculos pudieron a nuestra misión y ocasionándonos más quebrantos y trabajos que los propios rojos separatistas. No abrigamos odio ni rencores contra nadie, que no es propio de almas bien nacidas; únicamente recordamos los tiempos aquellos en que "se nos ignoraba" oficialmente, y por lo tanto, cruzaban ante los costados de nuestros barcos con el más olímpico desprecio.

Nuestros hermanos del "Baleares" cayeron brazo en alto y una canción heroica en los labios, y esto no en el sentido figurado de la frase, sino en una forma real y efectiva. Su glorioso fin, fue una página más que añadir al libro de oro de la Marina española y al propio tiempo vino a abrir los ojos a mucha gente de tierra adentro, ignorante de nuestras cosas de la mar, que había llegado a creer que la guerra en ésta era algo así como un crucero de recreo o viajes de placer.

El honor final del "Baleares", al propio tiempo quedó como un ejemplo para el porvenir. No hay duda que alguna de las primeras naves que en lo sucesivo se construyan para el engrandecimiento de la flota guerrera española, volverá a ostentar orgullosamente ese glorioso nombre. Mientras tanto, levantemos el brazo en simbólico saludo.

Helsinki, 14.—El Gobierno finlandés dió anoche a la publicidad una proclama dirigida al pueblo finlandés, en la que se declara lo siguiente:

"Animado por el deseo de ahorrarnos penalidades a la nación, el Gobierno ha decidido poner fin a las hostilidades. Gracias a los enormes esfuerzos de nuestro Ejército y de la nación entera y del sacrificio de nuestra juventud, hemos podido ganar nuestra libertad: el más preciado de los bienes. A pesar de la cesión de varios territorios, hemos salvado nuestro honor nacional y hemos adquirido derecho a una reconstrucción en paz. La guerra entre las grandes potencias continúa, pero nosotros nos dedicaremos exclusivamente a las tareas de la paz. Pensamos en nuestros muertos y nos honramos con su gran sacrificio. Por eso el Gobierno se cree en el deber de emprender inmediatamente, con todas sus energías, los trabajos de reconstrucción. Su primera obligación será la de facilitar medios de vida a las familias de los muertos o mutilados, así como a las familias que han sido arruinadas por las operaciones de guerra de los frentes. También buscaremos los medios de facilitar nuevas bases de vida a los habitantes de los territorios cedidos."—(Efe.)

"Es necesaria una unión inquebrantable y duradera entre todos los países nórdicos"

Emocionado Mensaje del Presidente finlandés a su pueblo

Helsinki, 14.—El presidente de la República finlandesa ha publicado esta mañana un mensaje dirigido al pueblo finlandés, en el que dice, en tre otras cosas:

"Varias veces en la historia de Finlandia hemos visto a Viborg y Carelia y a su población tan profundamente unidos a la idea de libertad amenazada de la madre Patria. Te hemos ahora que consagrar todas nuestras fuerzas para soportar esta institución y sostener moralemente a nuestros compatriotas. Nos queda un motivo de consuelo: Los derechos de Finlandia continúan subsistiendo. Contamos con aquellos que sienten los mismos ideales que nosotros para ayudarnos ahora en la dura tarea que se presenta ante nosotros. Hemos de estimar en su justo valor la ayuda que nos ha sido prestada hasta ahora, pero debemos también, en la misma medida, con tar con nosotros mismos. Nuestra unión tiene que seguir siendo nuestra principal fuente de fuerza. Nuestra vida política y la forma de nuestro Estado sobreviven de la misma manera que subsiste el pueblo finlandés. Nuestro Ejército ha que dado intacto y dispuesto a defender nuestras libertades.

Nos inclinamos ante los millares de héroes que han muerto por la Patria. Damos las gracias ante todo, al mariscal Mannerheim, que sigue siendo para todos nosotros el símbolo del heroísmo de nuestros soldados. Es necesario también dar las gracias a todos aquellos que en la retaguardia han sacrificado todo para trabajar por la Patria. Nuestro deber ahora es tomar a nuestro cargo a los inválidos, los familiares de los muertos y todas las demás víctimas de la guerra. El ex presidente Hoover, ha realizado y sigue realizando los mayores esfuerzos para prestarnos toda la ayuda material posible.

También hemos recibido ayuda de otros países, especialmente de Suecia y de las potencias occidentales. Nuestra decepción ha sido profunda ante la actitud de no permitir el tránsito de las fuerzas que nos hubieran permitido resistir victoriosamente al invasor. "Espero, sin embargo, que nuestros vecinos habrán comprendido claramente que es necesario que una unión inquebrantable y duradera sea establecida entre todos los países nórdicos." El Presidente Kallio concluyó diciendo que el pueblo finlandés puede estar orgulloso del papel que ha desempeñado como puesto avanzado de la civilización occidental.—(Efe.)

EL PRESTIGIO DEL REICH HA AUMENTADO

Roma, 14.—En reacción con la paz ruso-finlandesa "Il Popolo d'Italia" pone de relieve que el prestigio del Reich ha aumentado en toda Europa, especialmente en los países neutrales.

Los círculos políticos declaran que la reacción producida en Francia e Inglaterra demuestran la desorientación que reina en la opinión pública de estos países.—Efe.

FINLANDIA CONSERVA SU INDEPENDENCIA ESPIRITUAL

Londres, 14.—La prensa inglesa de esta mañana deplora profundamente que a pesar de su heroísmo, Finlandia haya tenido que firmar una paz que le impone sacrificios tan dolorosos. Sin embargo se pone de relieve que después de tres meses y medio de guerra Stalin ha tenido, a consecuencia de la resistencia de su adversario, que no había previsto, que rehúsa sus pretensiones políticas. Después de tres meses de guerra, no ha conseguido de ritir al Estado finlandés que que, ría sustituir por un régimen bolchevique, Finlandia conserva su independencia espiritual.

Los diarios preguntan si no habría sido posible conceder a Finlandia, desde el principio, una ayuda más sustancial, pero hacen destacar que los aliados han prestado a Finlandia poco a poco toda la ayuda compatible con su situación.—Efe.

Por su parte, los periódicos refejaban la decepción amarga sufrida por el pueblo francés ante las condiciones de paz de Moscú y continúan lanzando sus acusaciones sobre los países escandinavos, a lo que hacen culpables de haber provocado la aceptación, por parte de Stalin, de las condiciones rusas, por haberse opuesto al paso de tropas asadas por sus territorios.—Efe.

DIÁ TRÁGICO EN LA HISTORIA DE FINLANDIA

Helsinki, 14.—Los periódicos de la mañana consideran el día de ayer como "un día trágico" en la historia de Finlandia, y señalan la responsabilidad de los dirigentes de la política finlandesa. "Los hombres de Estado—dice "Helsinki Sanomat"—han tomado esta decisión por el bienestar del país, pero esto no les dispensa de dar explicaciones."—(Efe.)

SE PREPARA LA RAPIDA EVACUACION DE LOS TERRITORIOS CEDIDOS

Helsinki, 14.—La evacuación de los territorios cedidos a la URSS ha empezado a organizarse rápidamente en el Istmo de Carelia. Helsinki se reintegra paulatinamente a la normalidad. Los medios de defensa pasiva se mantienen todavía, pero se cree que serán suprimidos pronto.—(Efe.)

DOSCIENTAS MIL PERSONAS ABANDONARÁN EL TERRITORIO CEDIDO

Helsinki, 14.—El Ministerio de Abastecimientos ha decretado la requisita de todos los camiones y automóviles y otros medios de transporte, para facilitar la evacuación de los bienes muebles de las doscientas mil almas que forman la población de las regiones cedidas a Rusia.—(Efe.)

Audiencias Noruega y Suecia negociarán con Finlandia

de S. E. el jefe del Estado

Madrid, 14.—S. E. el jefe del Estado, Generalísimo de los Ejércitos, ha recibido a las siguientes personas:

Audiencia militar: General de Brigada don Enrique Ovilo Castelo, Presidente del Consejo de Guerra de oficiales generales de Madrid; general de Brigada de Intendencia de la Armada, don Manuel Otero Braque; jefe superior de contabilidad del Ministerio de Marina, coronel de Artillería, don Enrique Vera Sánchez; Gobernador Militar de Ciudad Real, coronel de Infantería, don Gerardo Mayoral Monforte; coronel de Ingenieros don Juan Párrera Aulrocchea; jefe de las colonias penitenciarias militarizadas; coronel de Inválidos don Antonio Perdomo y Vite, caballero mutilado; teniente coronel de Ingenieros don Rafael Martínez Maldonado, jefe del Regimiento de Transmisiones; teniente coronel de Intendencia habilitado don Julián Mascot, del Alto Estado Mayor; teniente coronel de Infantería don Rafael Hierro Martínez, de las fuerzas de Seguridad y Asalto; comandante de Infantería don Felipe Abella Moreno, del Ministerio del Ejército.

Estocolmo, 14.—En respuesta a una consulta del gobierno finlandés, el gobierno sueco se ha declarado dispuesto a estudiar la posibilidad de concertar la alianza económica anunciada por el ministro de Negocios Extranjeros finés, Tenner.—Efe.

Oslo, 14.—El ministro de Negocios extranjeros ha declarado que el gobierno noruego recibió hace dos días una comunicación del gobierno finlandés en la que se le preguntaba si estaba dispuesto a se establecieran negociaciones para una alianza militar entre Finlandia, Noruega y Suecia. A esta consulta se ha contestado afirmativamente.—Efe.

JAPON SE OPONDRÁ A LA EXTENSION DEL BLOQUEO

Tokio, 14.—Refiriéndose a las intenciones inglesas de extender el bloqueo a las aguas de Extremo Oriente hasta Vladivostok, el embajador Nanzawa ha hecho las siguientes manifestaciones:

Primera: Según las leyes internacionales para la guerra en el mar, no se puede establecer un control de barcos neutrales en pleno mar.

Segunda: La marina japonesa tomaría sus medidas en el caso de que Inglaterra extendiera el bloqueo hasta las aguas próximas al imperio japonés que se sentiría herido por este hecho.

Tercera: Japón consideraría el bloqueo de Vladivostok desde este mismo punto de vista.—Efe.

REGRESA A PARIS Summer Welles que conferencia con Daladier

Londres, 14.—A las diez de la mañana ha salido en avión desde un aeródromo de los alrededores de Londres, el subsecretario de Negocios Extranjeros de los Estados Unidos, Summer Welles. Fué despedido por el embajador de su país.—(Efe.)

EL JAPON se opondrá enérgicamente a la extensión del boqueo británico a EXTREMO ORIENTE

Washington

hará en breve propuesta de paz a los beligerantes

Milán, 14.—Los correspondientes en Londres y París de varios periódicos, coinciden en señalar la im presión existente en ambas capitales de que es posible que los Estados Unidos inicien una nueva ofensiva para lograr la paz, como resultado del viaje de información de Summer Welles.

El corresponsal de la "Gaceta del Povo" lo afirma terminantemente, advirtiendo que los periódicos ingleses insistían la posibilidad de que muy en breve Washington haga propuestas de paz a los beligerantes.

MAC DONALD, A PARIS

París, 14.—El secretario de Colonias inglesas, Mac Donald, llegó, en fecha próxima a París, para conferenciar con sus colegas franceses sobre la coordinación de los dos imperios.

QUINCE MIL VAGONES DE CARBON ALEMÁN A ITALIA

Berlín, 14.—La radio de esta capital anuncia que próximamente pasará la frontera de Altes quince mil vagones con carbón destinado a Italia.

TOQUE DE ALARMA

(Crónica telefónica, exclusiva para PROA.)

Entre los heridos de la asamblea antes mencionada, se hallan también el más alto funcionario de la administración de la India en Londres, Lord Eland, cuyo nombre sonó recientemente en relación con el conflicto con Gandhi.

El agresor ha sido detenido, y su suerte puede darse por resuelta. Las circunstancias bajo las cuales perpetró el hecho, y que ocuyen toda esperanza de poder salvar su vida, son síntomas de la verdadera situación en la India, cuya libertad y constitución prometidas por Inglaterra desde la guerra mundial, todavía constituyen su más caro anhelo. Varios cientos de miles de indios soportan el yugo de una dominación extranjera, contra el que se subleva el natural sentir de libertad de todo el pueblo.

Los disparos de Londres testimonian que la atmósfera está cargada y presagia acontecimientos graves; son un toque de alarma que resuena en todo el Imperio británico.—TRANSOCEAN.

Felicitaciones al Sumo Pontífice

Ciudad del Vaticano, 14.—"L'Obseratore Romano" subraya que con motivo del primer aniversario de la coronación de S. S. el Papa, se han recibido en el Vaticano numerosos telegramas de felicitación y homenaje enviados por los soberanos y jefes de Estado de todos los países de Europa y América.

Entre estos mensajes figuran especialmente los del Generalísimo Franco, Hitler, Getulio Vargas, General Ortíz y Lebrón.—(Efe.)

COMUNICADO ALEMÁN

Berlín, 14.—Comunicado de guerra del alto mando del ejército alemán:

"En el oeste, nada importante que señalar. Al sur de Estrasburgo, un avión francés del tipo "Mureaux" ha sido derribado por la defensa antiaérea alemana.

El capitán Schuart, que acaba de regresar con su submarino de un largo viaje, comunicó haber hundido 24.600 toneladas de barcos. El capitán Schuart, que destruyó en septiembre último el portaaviones "Courageous", ha hundido por lo tanto en total 66.566 toneladas, solamente en dos viajes.

WELLES SALE PARA ROMA

París, 15.—Esta noche ha salido para Roma, Summer Welles. Fué despedido por varias personalidades diplomáticas.—(Efe.)

FEDERZONI EN BARCELONA

Barcelona, 15.—En el Hotel Ritz se ha celebrado un banquete en honor del presidente de la Real Academia de Italia. Asistieron todas las autoridades y pronunciaron discursos el señor Federzoni y el general Orgaz. Cifra.

SE PIDE LA DESTITUCION DE LOS MINISTROS DE ESTADO E INFORMACION DE FRANCIA

París, 14.—El tratado de paz ruso-finlandés continúa alcanzando un profundo eco en la Cámara y en el Senado. Además de las dos interpecciones presentadas referentes a la política exterior de Francia y a su conducta diplomática y de guerra, el senador socialista Dorney acaba de presentar otra en la que pide que se aclaren los propósitos y la actitud de Francia frente a Finlandia.

Se sabe por otro lado que la comisión de Negocios Extranjeros de la Cámara ha pedido al presidente del consejo la designación inmediata de un nuevo ministro de Negocios Extranjeros y otro de Información

EL GENERALISIMO, Alcalde honorario de Ceuta

Madrid, 13.—Una comisión del Ayuntamiento de Ceuta ha visitado hoy al Generalísimo, para hacer entrega de un pergamino en el que se le nombra hijo adoptivo y precloro y Alcalde honorario y perpetuo de aquel Ayuntamiento.

AL CERRAR

Palma, 15.—Ayer se celebró la primera etapa de la carrera ciclista Barcelona-Mallorca. Venció el equipo mallorquín, por 48 puntos, seguido del de Cataluña con 30. El vencedor fué el mallorquín García.

FINLANDIA CEDE A RUSIA 30.000 KILOMETROS CUADRADOS DE SU TERRITORIO

Helsinki, 15.—La superficie de territorio cedido a los Soviets es de 30.000 kilómetros cuadrados, es decir, menos de la décima parte de la superficie total del país. Las regiones cedidas se caracterizan por una serie de pequeñas propiedades agrícolas, en medio de las que se encierran dos valles industriales de importancia: el de Jamsjoki y parte del de Vuoksi.—(Efe.)

que nos han repulsivos y de los más próximos decimos. En la lad de los años, camina de

Información Local

SECRETARIA SUCESOS LOCAL

ORDEN DE PRESENTACION

Se ruega a los camaradas Julio López Morales, Luis Gutiérrez Lobo, Andrés Corsi Alonso, Riestra Riestra, Antonio Díez Alonso, León Cuesta Vallano, Gregorio Domínguez Domínguez y Constantino Melcon González, se presenten dentro del más breve plazo posible en esta Secretaría Local (CASA DE ESPAÑA) para un asunto relacionado con la Organización.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista.
León, 14 de marzo de 1940.—
EL SECRETARIO LOCAL AC-CIDENTAL.

MILAGROS

MODAS

Ha llegado de Barcelona con elegantes

MOJELOS

Rúa, 25, principal.— LEON

DE SOCIEDAD

Pasaron el día de ayer en León don Víctor López Castro, letrado de La Coruña; don Valentín Feijó Rivera, ingeniero, de Barcelona; don Antonio Freixa Hernández, comerciante de Guadalajara; don Andrés Gago Fernández, industrial de Riveiras; don Julio Carrizo Rueda, ingeniero de Buenos Aires, y don Fernando Casarín Regada, de Barcelona.

—Después de pasar una temporada en nuestra ciudad al lado de sus familiares, han salido para Guadalajara las encantadoras señoritas, Olivia y Emilia Rodríguez.

—Hemos tenido el gusto de saludar a don Manuel Arca Fernández, de Santa Eufracasia de Riveira.

AUTOMOVILISTAS!

La AGENCIA DE NEGOCIOS "SOTO" de León, calle de Santa Nonia (junto al Auto-Estación), le puede suministrar la placa, debidamente grabada y modelo reglamentario, que con arreglo a lo dispuesto, ha de llevar su automóvil revisado.

El Día de San José

NOTA DEL COMISARIO

Aunque el día diecinueve de marzo, festividad de San José, coincide con el Martes Santo y se traslada la solemnidad litúrgica, es día de precepto, hallándose por tanto los fieles obligados a oír la Santa Misa y abstenerse de obras serviles, no obstante haberse omitido en la Epacta la indicación propia de los días festivos.

DOS INDIVIDUOS DETENIDOS POR ESCANDALO PUBLICO

Ante el juez municipal de Castro fuerte, han sido presentados los veintidos de este pueblo llamados Severino Morán Castañeda y Estanislao Saldaña Prado, ambos autores de escándalo, en la vía pública, habiendo roto algunas bombillas del alumbrado público, hecho que sucedió a altas horas de la noche.

La Guardia Civil hizo el correspondiente atestado, poniéndolo en conocimiento de la autoridad superior.

INCAUTACION DE SIETE RESES QUE PRETEN- DIAN SACAR FUERA DE LA PROVINCIA

En el término de Sahagún, y por fuerzas de este puesto, ha sido sorprendido, hacia las 18,15 del día, y en dirección a Villada, un individuo que llevaba por la carretera siete reses vacunas. Este individuo dijo llamarse Adriano García (Portugués) y vecino de Navatejera (León) el cual las llevaba desde Mansilla de las Mulas, por orden del vecino de Grajal Cívico Reyero, para entregarlas a un tal Tejerina.

La guardia del puesto, lo puso en conocimiento del presidente de la Junta de Abastecimientos y Transportes, para que obre en consecuencia, pues dichas reses iban sin guía de circulación.

AUTO-TRANSPORTES 'ALFREDO'

Cargas completas para toda España.

Rodríguez del Valle, núm. 8 Avisos: Teléfono 1807.

Registro Civil

NACIMIENTOS

Francisco Candio Cantalapiedra Cantalapiedra, hijo de Mariano y de Bruna, domiciliado en Ruiz de Salazar, 20.

Carmen Ferrero García, hija de Dionisio y Josefa, domiciliados en la Carretera del Cementerio, 33.

Asunción González Llamazares, hija de Manuel y Relindas, domiciliados en la Carretera del Hospital, 20.

Félix Manuel García Sánchez, hijo de Manuel y Mercedes, domiciliados en Rafael María de La Bra, 3.

MATRIMONIOS

Benito Fernández Canal con Pia Gómez González, ambos viudos, en la iglesia de San Marcelo.

Andrés Martínez Criado con Eloisa Puente González, solteros, en la iglesia de San Martín.

DEFUNCIONES

Damiana Rivas González, de 70 años de edad.

SE POSESIONA EL NUEVO COMISARIO

Ha tomado posesión de jefe de la Comisaría de Investigación y Vigilancia, el comisario de primera don Luis Garrido, procedente de Jaén.

Al saludar y respetuosamente, le deseamos muchos aciertos en su importante cargo.

BAR

Se traspaasa uno acreditado, buena clientela, con jardinillo para servicio establecimiento. Informes: AGENCIA CANTALAPIEDRA.—LEON.

DETENIDOS

Por los agentes señores De José López y Aller, fueron detenidos José María Santos, Demetrio Ruiz Ortega y Octavio Huidobro, de 14 y 13 años de edad, respectivamente, autores del robo de 66 sacos de un camión que se encontraba parado en las inmediaciones de la Casa de Socorro.

Estos pequeños rateros habían vendido ya parte de los sacos en 20 pesetas y el resto lo tenían escondido en el grupo escor en construcción en el paseo de la Leada.

Fueron puestos a disposición del Juzgado de Instrucción.

CARTELERA DE ESPECTACULOS

Para hoy viernes, 15 de marzo de 1940.

CINE PALACIO

Sesiones a las 7,30 y 10,30

¡Acontecimiento! Presentación de los insustituibles Ases del Cine Español

ESTRELLITA CASTRO y MIGUEL LIGERO en la extraordinaria producción nacional

LOS HIJOS DE LA NOCHE basada en la obra de Torrad y Navarro.

Dirección: Benito Perójo.

TEATRO ALFASEME

Sesiones a las 7,30 y 10,30

Éxito grandioso de la producción de emociones intensas, trágica

¡AMORES! ¡FIERAS! ¡SENSACION!

Última creación de Harry Piel.

Como complemento, el siempre interesante

¡DIVERTIDO FOX SEMANAL!

TEATRO PRINCIPAL

UNICA SESION a las siete treinta:

Programa en español La divertida producción hablada en español

SUCIDATE CON MUSICA. Un film graciosísimo y original.

COMERCIAL INDUSTRIAL PALLARES S. A.

El Consejo de Administración de esta Sociedad ha acordado convocar a los Señores Accionistas a la Junta general ordinaria que se celebrará el día treinta y uno del corriente, a las once de la mañana, en su domicilio social, Plaza de Santo Domingo, núm. 1.

Los asuntos puestos a la orden del día son:

1.º.—Examen y aprobación en su caso, de la Memoria y de las cuentas de los ejercicios de 1939, 3.º y 39.

2.º.—Ejecución, si procediere, del dividendo a repartir.

3.º.—Renovación de Consejeros.

Los Señores Accionistas que deseen asistir a esta Junta depositarán sus títulos con cuarenta y ocho horas de anticipación en las oficinas de la Sociedad.

Asimismo desde esta fecha podrán examinar en las mencionadas oficinas los balances de los ejercicios citados con sus comprobantes.

León a catorce de marzo de mil novecientos cuarenta.—El Presidente, Ricardo Pallares.

Delegación provincial de O. J. femeninas

AVISO

Se ordena a todas las camaradas que hasta ahora venían perteneciendo al SEU y que en virtud de la disposición de la Secretaría General de Movimiento del 3 de octubre último han pasado a pertenecer a la Organización Juvenil (que son las de los 17 años inclusive) asistan a la reunión que el domingo, día 17, tendrá lugar en la Delegación Provincial de Organizaciones Juveniles (Casa de España, segundo piso, 12 izquierda) a las doce y media de la mañana.

Ninguna debe faltar. Por el Imperio hacia Dios.

Caballeros Mutilados

Por la jurata Comarca de Falange Española Tradicionalista y de las JONS de La Bañeza, se anuncia a concurso una plaza de conserje de la Casa España de aquella localidad, con 150 pesetas mensuales y con las condiciones que se hallan de manifiesto en aquella Secretaría Comarcal hasta el 23 del corriente. Lo que se hace público para conocimiento de los mutilados a quienes interesa.

León, 13 de marzo de 1940.

Comisión Provincial de Subsidio al Combatiente

AVISO

Teniendo en conocimiento de que en algunos Ayuntamientos hay toda una rega quinta del artículo tercero del decreto de 16 de mayo de 1939, que aun no han percibido las 90 o pesetas que por cuota subsidiaria les correspondiera, bien por la tardanza de los mismos en presentar sus peticiones o por otras causas a la vez, de acuerdo con instrucción superior participa a todas las comisiones locales de Subsidio al Combatiente de la provincia que en el primer parón que efectúen de esta a dichos excombatientes de la regla quinta si hubieran cumplido con los requisitos legales que se insertaron en mi circular número 12 Por Dios, España, y su Revolución Nacional-Sindicalista.—E. Jefe de la Comisión, Agustín Revuelta.

SE VENDE

por tener que marchar: un lavabo de mueble, oro de porcelana, un perchero, una mesita de noche, una mesadora, un barreno cinc grande, una amaca y varias cosas más.

Razón: Fernando de Castro, número 29, 1.º, dcha. de una a tres de la tarde.

Universidad de Oviedo

EXAMEN DE ESTADO

El día 16 del actual y hora de las once de la mañana, se celebrarán en esta Universidad los ejercicios de premio extraordinario del Examen de Estado, a cual solamente pueden concurrir los alumnos que hayan obtenido la calificación de sobresaliente en dicho examen.

Lo que se hace público para el debido conocimiento de los interesados y a fin de que se sirvan concurrir en los días y hora indicados a esta Universidad al objeto de realizar las oportunas pruebas.

Oviedo, 12 de marzo de 1940.—El Director del Examen de Estado, R. de Izaguirre.

COMPUESTO INVERNAL

El mejor aperitivo contra el frío.

Creación del Gran Café VICTORIA Granja-Bar

CASA DE SOCORRO

En el día de ayer han sido atendidos en este centro benéfico los siguientes casos ocurridos en nuestra ciudad:

Angel Pozuelo, de seis años, ha sido asistido de diversas crusiones situadas en el tercio medio de la pierna derecha, producidas por mordedura de perro. Carácter leve y producidos casualmente.

Pasó a su domicilio en la calle de la Corredora, 6.

Teodora Bañazar, de treinta y siete años de edad, ha sido curado de una herida incisa, con pérdida de una del dedo pulgar, de la mano izquierda. De carácter leve y producido en casa.

Pasó a su domicilio en la calle de Julio del Campo, 2.

Félix Prieto, de veintiseis años de edad, fué curado de varias heridas contusas, situadas en el dedo pulgar de la mano derecha. Carácter leve.

Pasó a su domicilio en la calle de Ruiz de Saazar, 5.

UN GRAN REMEDIO el DEPURATIVO RICHELET



El eczema, herpes, psoriasis, etc., son manifestaciones de una sangre viciada que se debe purificar con DEPURATIVO RICHELET

Enfermedades de la Piel y de la Sangre, Varices y llagas varicosas, Artritis, Arterioesclerosis, etc., combatidas con éxito creciente.

REJUVENECIMIENTO DEL ORGANISMO

El Depurativo Richelet, al incorporar a su fórmula Sales Magnéticas de Magnesio (preventivas contra el cáncer), ha reforzado su acción curativa con nuevos elementos activísimos para combatir las múltiples dolencias y trastornos que aquejan a la edad madura: pérdida de la vitalidad, laxitud, envejecimiento prematuro, etc.

El Depurativo Richelet es un potencial que tonifica los músculos y los nervios, activa las funciones vitales y rejuvenece el organismo con tal eficacia que cuantos lo usan una o varias veces al año renacen a una nueva vida más activa, más prolongada y libre de dolencias.

Por su eficacia, el Depurativo Richelet resulta el tratamiento más económico para las enfermedades de la sangre. Se vende en farmacias. Pida folleto gratuito a las señas indicadas más abajo.

La "rectificación" sanguínea

El Depurativo Richelet, al purificar la sangre viciada la

Para fortificar a los Niños

CONTRA las enfermedades propias de la infancia ha sido creado el Vegetal Richelet. Combate con eficacia las enfermedades de la piel, vegetaciones, erupciones, palidez, etc. Es además un excelente regenerador de los niños y adolescentes raquíticos y enflaquecidos porque consolida los huesos y facilita el crecimiento, combatiendo el Bataísmo. Reemplaza con ventaja al aceite de hígado de bacalao, ya que tiene un sabor delicioso que no puede menos de gustar a los pequeños.

Se vende en farmacias. Pida folleto gratuito al Laboratorio Richelet, San Sebastián, 30 y 32, San Sebastián.

ADVERTENCIA: Todos los productos de esta casa, establecida hace 20 años en San Sebastián, son de fabricación exclusivamente española. Igualmente, desde su fundación, es español todo el personal Directivo, Técnico y Obrero.

6.000 plazas GUARDIA CIVIL

Edad 20 a 32 años. Talla 1.50. Haber servido por lo menos 2 años. Instancias hasta el 29 Marzo.

Para ganar tiempo y presentar rápidamente la solicitud, cubra con letra clara el siguiente boletín para obtenerlo "urgentemente" el CERTIFICADO de PEI. ALES que se exige preparándole la demás documentación.

AGENCIA CANTALAPIEDRA

Nombre

Primer apellido

Segundo apellido

Natural de

Provincia de

Edad años

Nombre del padre

Nombre de la madre

Este encargo lo hace D.

Vecino de

Se abonará a reembolso.

AGENCIA CANTALAPIEDRA

Calle Bayón 3 (frente al Banco de España). Teléfono 15-63. LEON.

6.000 PLAZAS GUARDIA CIVIL

Edad 20 a 32 años. Talla 1.50. Haber servido por lo menos 2 años. Instancias hasta el 29 Marzo.

Para ganar tiempo y presentar rápidamente la solicitud, cubra con letra clara el siguiente boletín para obtenerlo "urgentemente" el CERTIFICADO de PEI. ALES que se exige preparándole la demás documentación.

AGENCIA CANTALAPIEDRA

Nombre

Primer apellido

Segundo apellido

Natural de

Provincia de

Edad años

Nombre del padre

Nombre de la madre

Este encargo lo hace D.

Vecino de

Se abonará a reembolso.

AGENCIA CANTALAPIEDRA

Calle Bayón 3 (frente al Banco de España). Teléfono 15-63. LEON.

6.000 PLAZAS GUARDIA CIVIL

Edad 20 a 32 años. Talla 1.50. Haber servido por lo menos 2 años. Instancias hasta el 29 Marzo.

Para ganar tiempo y presentar rápidamente la solicitud, cubra con letra clara el siguiente boletín para obtenerlo "urgentemente" el CERTIFICADO de PEI. ALES que se exige preparándole la demás documentación.

AGENCIA CANTALAPIEDRA

Nombre

Primer apellido

Segundo apellido

Natural de

Provincia de

Edad años

Nombre del padre

Nombre de la madre

Este encargo lo hace D.

Vecino de

Se abonará a reembolso.

AGENCIA CANTALAPIEDRA

Calle Bayón 3 (frente al Banco de España). Teléfono 15-63. LEON.

6.000 PLAZAS GUARDIA CIVIL

Edad 20 a 32 años. Talla 1.50. Haber servido por lo menos 2 años. Instancias hasta el 29 Marzo.

Para ganar tiempo y presentar rápidamente la solicitud, cubra con letra clara el siguiente boletín para obtenerlo "urgentemente" el CERTIFICADO de PEI. ALES que se exige preparándole la demás documentación.

AGENCIA CANTALAPIEDRA

Nombre

Primer apellido

Segundo apellido

Natural de

Provincia de

Edad años

Nombre del padre

Nombre de la madre

Este encargo lo hace D.

Vecino de

Se abonará a reembolso.

AGENCIA CANTALAPIEDRA

Calle Bayón 3 (frente al Banco de España). Teléfono 15-63. LEON.

CINE MARI

PRESENTACION en la semana actual de

2 grandes estrenos, 2

VIERNES: LOS HIJOS DE LA NOCHE

Extraproducción Nacional con ESTRELLITA CASTRO, MIGUEL LIGERO y JULIO PERA

SABADO: EL RAYO

Producción española, según la más famosa obra de Muñoz Seca y López Núñez, con un reparto de excepción.

¡El más genial y gracioso mo juguete cómico!

Dr. JOSE DIEZ MALLO

De la Casa Salud Valdecilla y Sanatorio Marítimo Nacional de Pedrosa. Especialista en Huesos y Articulaciones; Cirugía reparadora y ortopédica. Traumatología.

Ramón y Cajal, 3, pral. Teléfono 1982. De 11 a 1 y de 4 a 6.

Don Francisco Tascón Rodríguez

Que falleció en León, el día 16 de Marzo de 1939, a los 69 años de edad, habiendo recibido los Auxilios Espirituales y la Bendición Apostólica.

D. E. P.

Su desconsolada esposa, doña María Encarnación Mata; hermanos, hermanos políticos, sobrinos y demás familia.

Suplican a usted una oración por el eterno descanso de su alma, y asistan a la misa de funeral, que se celebrará mañana, sábado, 16, a las 11 de la mañana, en la iglesia de San José de las Ventas, por cuyo acto quedarán muy agradecidos.

J. García Navascués

MEDICO DENTISTA

Ex-interno por oposición

Enfermedades de la boca y dientes

General Mola y Paso, núm. 8.—LEON

Consulta de 10 a 2 y 4 a 7. Teléf. 1515.

FUNDICION Y TALLERES de Construcciones y Reparaciones Mecánicas «Nueva España»

PARTADO 36

TELEFONO 1425

LEON FUENTE CASTRO

ESCUELAS Y MAESTROS

En este centro oficial nos fueron facilitados los siguientes datos, relacionados con el Magisterio leonés.

La Dirección General de Primera Enseñanza comunicó a esta Secretaría Administrativa el haber sido concedidas las excedencias por más de un año y menos de dos, a favor de las siguientes solicitantes:

Maria del Carmen Arias Alonso, maestra de Navarria.

Obdulia Acevedo Eguigaray, maestra de Corullón.

Encarnación Carro García, maestra de Sorribos de Alba.

Angeles Rodríguez Piñero, maestra de Santa María del Río.

También comunica que se desestima la petición hecha por los maestros siguientes: Gregorio Franco Berjón y Lorenzo Pérez de la Fuente.

xxx

Auxilio Social

Hoy, a las cuatro y a tarde, tendrá lugar en las oficinas de la Delegación Provincial de Auxilio Social, las pruebas de suficiencia para las plazas de excombatientes que salen a concurso, en virtud de lo dispuesto por la Secretaría General de la Organización.

JOSE LUIS G. TRIEBA

Garganta, Nariz y Oídos

Cirugía de Cuello y Cabeza

Médico-interno de la Sección de Medicina de la Casa de Salud Valdecilla

Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6

Ordoño II, 15. Teléfono 1568.

LEON

HOTEL BEGONA

A dos minutos de las estaciones. Selecta cocina, calefacción y agua corriente.

PRECIOS MODERADOS

Amistad, núm. 2 — Teléfono 14125

BILBAO

Dr. Francisco Uceda Losada

PARTOS y enfermedades de la mujer

Consulta de 12 a 2 y de 4 a 6

Ramón Balbuena, 11, 2.º izquierda.

Mantequera Leonesa

ELABORACION DE MANTEQUILLA FINA

Primera marca española

Suero de Quilones, 5

LEON

Felipe G. L. Fernández

Médico - Tisiólogo

Especialista en enfermedades del pulmón y tuberculosis

RAYOS X

Consulta de 10 a 1 y de 3 a 5

Ordoño II, 4, 2.º

Teléfono 1364

6.000 PLAZAS GUARDIA CIVIL

Edad 20 a 32 años. Talla 1.50. Haber servido por lo menos 2 años. Instancias hasta el 29 Marzo.

Para ganar tiempo y presentar rápidamente la solicitud, cubra con letra clara el siguiente boletín para obtenerlo "urgentemente" el CERTIFICADO de PEI. ALES que se exige preparándole la demás documentación.

AGENCIA CANTALAPIEDRA

Nombre

Primer apellido

Segundo apellido

Natural de

Provincia de

Edad años

Nombre del padre

Nombre de la madre

Este encargo lo hace D.

Vecino de

Se abonará a reembolso.

AGENCIA CANTALAPIEDRA

Calle Bayón 3 (frente al Banco de España). Teléfono 15-63. LEON.

6.000 PLAZAS GUARDIA CIVIL

Edad 20 a 32 años. Talla 1.50. Haber servido por lo menos 2 años. Instancias hasta el 29 Marzo.

Para ganar tiempo y presentar rápidamente la solicitud, cubra con letra clara el siguiente boletín para obtenerlo "urgentemente" el CERTIFICADO de PEI. ALES que se exige preparándole la demás documentación.

AGENCIA CANTALAPIEDRA

Nombre

Primer apellido

Segundo apellido

Natural de

Provincia de

Edad años

Nombre del padre

Nombre de la madre

Este encargo lo hace D.

Vecino de

Se abonará a reembolso.

AGENCIA CANTALAPIEDRA

Calle Bayón 3 (frente al Banco de España). Teléfono 15-63. LEON.

6.000 PLAZAS GUARDIA CIVIL

Edad 20 a 32 años. Talla 1.50. Haber servido por lo menos 2 años. Instancias hasta el 29 Marzo.

Para ganar tiempo y presentar rápidamente la solicitud, cubra con letra clara el siguiente boletín para obtenerlo "urgentemente" el CERTIFICADO de PEI. ALES que se exige preparándole la demás documentación.

AGENCIA CANTALAPIEDRA

Nombre

Primer apellido

Segundo apellido

Natural de

Provincia de

Edad años

Nombre del padre

Nombre de la madre

Este encargo lo hace D.

Vecino de

Se abonará a reembolso.

AGENCIA CANTALAPIEDRA

Calle Bayón 3 (frente al Banco de España). Teléfono 15-63. LEON.

6.000 PLAZAS GUARDIA CIVIL

Edad 20 a 32 años. Talla 1.50. Haber servido por lo menos 2 años. Instancias hasta el 29 Marzo.

Para ganar tiempo y presentar rápidamente la solicitud, cubra con letra clara el siguiente boletín para obtenerlo "urgentemente" el CERTIFICADO de PEI. ALES que se exige preparándole la demás documentación.

AGENCIA CANTALAPIEDRA

Nombre

Primer apellido

Segundo apellido

Natural de

Provincia de

Edad años

Nombre del padre

Nombre de la madre

Este encargo lo hace D.

Vecino de

Se abonará a reembolso.

AGENCIA CANTALAPIEDRA

Calle Bayón 3 (frente al Banco de España). Teléfono 15-63. LEON.

De la vida leonesa Los de San Martín y los del «Mercao»

¡Bendito sea Dios que todavía de la vida de casticismo en este anti-castrum de la Legión Septentrional en la Plaza Félix...
Los de San Martín y los del «Mercao»...
Si yo soy de Santa Marina, contesté, porque parecía que me tomaban por nacido en la Plaza Mayor...
Si a los países de Escandinavia les cuesta conservar tanto la neutralidad como a mí ¡están apañados!...
¡Que me digan a mí que soy de San Martín y que me digan a mí que soy del «Mercao»...
Los de San Martín tienen un hueco; los del «Mercao» se lo hacen dentro...
¡Conste que empleo en el último verso una frase verdaderamente "dramática" al ado de la genuina...
A nosotros se nos ocurrió escribir una noticia de los novenarios de los Dolores celebrados en la iglesia de San Martín y en la de Nuestra Señora del Mercado y añadir a aquellas antiguas pedras entre los dos parroquias, al tratar de la competencia de esplendores en esta competencia de esplendores en que brillan tres imágenes venerabilísimas de la Virgen del Camino (la Antigua) de San Martín y la bellísima Dolores de Carmona en el altar de la parroquia de la Plaza Mayor...
En mala hora hicimos el comentario...
El Domingo de Pasión cogieron al cronista en la sacristía de Nuestra Señora del Mercado unas cuantas chiquillas y mocitas del coro parroquial...
Hay allí, encargado de la iglesia, un cura joven, simpático y ceoso, muy trabajador, como conviene a esta hornada nueva de sacerdotes de tiempos de persecución que no han estado entre los comodios empujados oficiales del presupuesto del Clero y Cúto, las caudalgas de Real Orden y otras cosas que más temen de "añadidura" evangélica que del Reino de Dios y su Justicia...
Don Salvador, que así se llama, organizó estos días una pequeña e interesante exposición de ornamentos y papeles y joyas antiguas, de las que tan rica era la parroquia de Puertamoneda...
Allí me cogieron a mí las chicas y empezaron a ponerme como un daga dueña por el delito de haber ocupado a San Martín con el Mercado...
¡Eh! ¡Que yo soy neutral; que

ras" de antaño, todavía tienen vida fecunda y amores que renacen.
x x x
Bueno ¿pero cuál es mejor? ¿San Martín o el Mercado?...
—¡A mí plim! Donde está Santa Marina...

LAMPARILLA
RADIO OHM.
REPARACIONES
Próxima apertura
Plaza de las Tiendas, núm. 3
Teléfono 1028

TURNO DE FARMACIA
De 9 de la mañana a 8 de la noche.
Sr. Escudero, Calle Cervantes, Sr. Arienza, Calle de la Rúa.
TURNO DE NOCHE
Sr. Magdaleno, Calle de la Rúa.

DAVID MODAS
Se necesitan oficiales adelantadas de modista y sombreros.
Informes: Oficina Colocación Obrera.

Garage IBAN
LEON
Se han recibido los últimos modelos en BICICLETAS
Gran stok de cubiertas y accesorios para los mismos.
CONSULTEN PRECIOS
INDEPENDENCIA, 10
TELEFONO 1162

Dr. Carlos Díez
(Del Hospital General, del Hospital de San Juan de Dios, Facultad de Medicina y Cruz Roja de Madrid.)
ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DEL RINON, GEMITO-URINARIAS, CON SU CIRUGIA Y PIEL...
Avenida del Padre Isla, 8, 1.º izquierda. Teléfono, 1394.
Consulta: De 12 a 2 y de 4 a 6.

AUTO-SALON
Comercial Industrial Pollarés, S. A.
Garage y Talleres con personal especializado en la reparación de automóviles.—Soldadura autógena.—Cargas de baterías.—Recauchutado.—Lubrificantes, neumáticos, accesorios de automóvil.
Concesionario oficial FORD
PADRE ISLA, 19
VILLALBA DE CANCAB
LEON

CLINICAS DENTALES
García del Villar-Zamareño
ODONTÓLOGOS
En León, Generalísimo, 4, Principal.
En Astorga, La Benza, 4.
Horas de Consulta: 10 a 1 y 4 a 7.

Anuncios económicos

- BIDONES** para leche de litros, nuevos, se venden en Santa Ana, núm. 24.—E-1989.
- CASA** nueva construcción, sitio céntrico, orientación magnífica, renta en la actualidad 1.020 pesetas mensuales, se vende. Informes en esta Administración.—E-2041.
- HUEVOS** para incubir. Muy seleccionados, se venden en la Granja Victoria. Pedidos: Café Victoria. León.—E-2130.
- SE VENDE** maquina de escribir, en buen uso. Informes en esta Administración.—E-2065.
- MINA MONTANESA**, M. Canseco, Cervantes, 9. Carbones insuperables para cocinas y calefactores. Venta únicamente por toneladas. Servicio directo por camión desde la mina al consumidor, sin mermas ni menudas. Avisos a los teléfonos 1919 y 1195.—E-2130
- LA FONTANA** Armonia (1.ª con). Teléfono 1195 vende frutas, comieras, aboies de adorno y rosales. Autobus a Armonia cada media hora.—E-2137
- SE VENDE** una finca con mil arboles frutales, molino de aceite linaza y dos viñas. Informes: Gregorio Viñayo, en Villarroquel.—E-2146
- COLMENAS** con abejas, compro. Escriban a esta Administración.—E-2176
- SE VENDE** la casa número 5 de la calle O. Informes: Casa Millan (Choco-arteria).—E-2182
- PELUQUERIA** José Santos, Cenicera 14. Encima de los Almacenes Herógenes. Sección de señoras a cargo de Angel Camacho, industrial peluquero de Madrid. Trabajos artísticos en peinados. Tintes. Permanentes 8 pesetas, Rizado sin corchete, 15 pesetas. Se hace a domicilio.—E-2242
- VENDO** cafeteras expres, de gasolina y eléctricas; mesas marino, veladores, mostradores, piano y sillas, perfecto estado, nuevo y seminuevo. Casa García. Teléfono no 56. Posferrada.—E-2217
- SE VENDE** "Opell", 9 H. P. Razón: Independencia, número 31.—E-2192
- MUCHACHA** con buena retribución, se necesita en Legión Condor, 8, 2.º. Inútil presentarse sin buenas referencias.—E-2249
- SE VENDEN** tres casas en San Andrés del Rabanedo, nueva construcción y propia para veranos. Informes: Laureano Fernández, San Andrés del Rabanedo.—E-2250
- SE VENDE** un motor de aceite pesado de 10 H. P., una transmisión, dos contra-marchas y cuatro poleas de madera. Para tratar: Hildebrando del Canto, Puente Almuhey.—E-2252
- SE VENDE** una mina de 20 hectáreas, término de Viñayo, próximo a La Magdalena. Informes: Benjamín Calleja, Pola de Gordón.—E-2261
- VENDO** Chevrolet, 20 H. P. con 16.000 km. y Opell 9 H. P., ambos recién revisados. Manuel Díez, Santa Ana, núm. 30.—E-2263
- MATEMATICAS**. Clases particulares por Licenciado en Ciencias Exactas. Informes en esta Administración.—E-2264
- ACADEMIA CALVO**. Ha comenzado la preparación para el ingreso a las 6.000 plazas en el Cuerpo de la Guardia Civil.—E-2265
- SE VENDE** casa en 10.000 pesetas, dentro del casco de la capital. Informes en esta Administración.—E-2163
- POR TENER** que ausentarse su queño, se traspasa irriteria, cañe céntrica, poco precio, informes en esta Administración.—E-2266
- SE VENDE** la casa número 21 de Puertamoneda. Razón: joyería Vida.—E-2270
- SOLAR** en la carretera Zamora, próximo a la Azucarera, se vende. Para tratar: Francisco Fernández Valle, Corredera número 28.—E-2270
- EN CASA** particular se ceden dos habitaciones, pensión completa, céntrica, baño y sol. Informes en esta Administración.—E-2272
- SE VENDE** bonita sillería antigua, estilo Luis XV, maquina de coser secretar 5 gavetas seminueva, sillería regilla, mesa despacho, media docena sillas gutapercha. Informes en esta Administración.—E-2273
- PENDIENTE** extraviado desde Calle Serranos a Arco Santa Marina. Se gratificará con su valor en Café Iris.—E-2274
- MALETA** con ropa y objetos, cayéronse de un camión trayendo León, Oviedo. Se gratificará quien entregue estos objetos en el Puesto más cercano de la Guardia Civil.—E-2277
- SE RUEGA** a la persona que recogió el domingo último en el Cine Mari, abandonado, un bolsillo de señora con documentación a nombre de Purificación Díez Morán, deira, lo entregue a su propietario en la calle de la Torre, 3, primer ro, derecha.—E-2280
- VENDO** maquina de coser marca "Singer", seminueva. Razón: Barrío San Esteban, tras a capilla, número 11.—E-2281
- MAQUINA** de coser "Singer", seminueva, se vende. Razón: Calle Bernardo G. Reguera, 7 (Portería).—E-2278
- SE VENDE** una sierra de cinta, seminueva, con volantes de un metro, ciegos, y una carro de cuatro milímetros y medio, con tres garras. Para tratar: Tomas Reyero, Vegamián (León).—E-2279
- SE OFRECE** ama de cría, anterior, mes: Fernández Cadorniga, número 6, segundo.—E-2280
- LABRADORES**: Si quieren tener pronto fruta, compren los arboles en la frutería "La Paz". Tiene frutas de todas las clases y a muy seccas variedades. Esta casa dispone de un gran surtido de semillas de todas clases, rebol, remouacha, etc., plantas de adorno. No sejen de comprar en la frutería "La Paz", los precios más baratos. Avenida del Padre Isla, número 33, teléfono 1872. Vinda de S. Valpueda.—E-2105

Ciudad Fin de Semana



MADRID

La ciudad vertical, de las altas casas, la ciudad de los ferrocarriles subterráneos, es también la Ciudad del Arte, tanto por su arquitectura santuaría, en la que todos los estilos y todas las épocas están conmemorados en sus calles y en sus monumentos, como por sus grandes museos, envidia y codicia mundial; es la ciudad del encanto y de la belleza, la que sin tener mar, no carece de playa; es donde se vive bien en verano y en invierno. En una palabra, es la población de todas las épocas, de todos los tiempos, de todos los gustos. Es la capital de España.

En ella es donde se desarrollan los principales proyectos. El de ahora consiste en la creación de la "CIUDAD FIN DE SEMANA", que es ni más ni menos que hacer una ciudad al lado de otra. En ella se pretende el que se construyan viviendas amplias, sanas y saludables, emplazadas en anchas calles, con grandes espacios para jardines, campos para deportes, pistas de patinaje, de automovilismo y aviación; todo ello se encuentra resuelto mediante un emplazamiento metódicamente seleccionado.

han de ser rectas y trazadas con arreglo a las características modernas, en una palabra, es un proyecto interesante, atractivo y de interés para todos los españoles, porque todos pueden ser propietarios, por lo menos, de una parcela, que dentro de pocos años habrán conseguido se encuentre enclavada dentro de una zona moderna y distinguida, y cuyo coste le resultaría en aquel momento de un valor inasequible, pero que, aprovechando la iniciación de este proyecto, puede adquirirla, no solamente por unos céntimos el pie cuadrado, sino con extraordinarias facilidades de pago, que concede la "CIUDAD FIN DE SEMANA" a todos cuantos deseen hacerse propietarios allí. Estas facilidades son concedidas exclusivamente durante el presente mes de Marzo. Para aprovecharse de las mismas no hay más que dirigirse al Director de la "CIUDAD FIN DE SEMANA", San Bernardo, núm. 15, Madrid, haciendo constar, para que la oferta sea lo más adecuada a los deseos, la cantidad que está dispuesto a invertir mensualmente o a pagar de una sola vez, teniendo en cuenta que hay parcelas que pagan desde 10 pesetas mensuales hasta 100 pesetas, terminándose de pagar a los cinco años, pudiendo adquirir una parcela o un lote y hasta una manzana completa. También es importante haga constar si por el referido dinero a invertir desea el máximo posible de terreno, o bien prefiriere menor extensión, con tal de que esté mejor situado; por último, repítanos con toda precisión su domicilio.

Para solicitar presupuesto gratuito de adquisición de parcelas, dirigirse a las oficinas de la
«CIUDAD FIN DE SEMANA»
Calle San Bernardo, núm. 15
MADRID

LAS MUSAS y la G.P.U.

por A. PEÑA

La censura soviética es tan complicada que un autor no está jamás a cubierto de sorpresas. Está confiada a dos organismos especializados: el "Agnitrop" y la "Glavpromsviet" (Sección central literaria, educadora y política), que dependen del Comité central del Partido. Los censores, que se llaman "redactores", no se sabe por qué, están repartidos entre todas las casas editoriales, tanto las que dependen directamente del Gobierno (la "Gosizdat"), como las que están regidas por Sindicatos o corporaciones controladas por el Estado.

Todo libro que ve la luz es clasificado según su valor artístico o científico y, sobre todo, según sus tendencias y su especial mentalidad. Para esto último interviene el "Sector de bibliotecas", que asigna a la nueva obra el valor que merece desde el punto de vista político, mediante una nota especial. Pero no es esto todo, porque tras la censura oficial viene la crítica canónica de los grandes periódicos, tal como "Pravda" e "Izvestia", que constituyen una verdadera censura oficial. La trama es tan rigurosa que no se salvan ni siquiera autores clásicos, como Anton Checov, el gran escritor, que, en efecto, ha sido prohibido, porque en sus obras "Se encuentran a cada paso las palabras Dios, espíritu y otras semejantes".

Si esto le ocurre a autores de la fama de Checov, ¿qué tratamiento espera a los de menor importancia? Un joven novelista, Serguei Tzanski, tuvo la idea de describir un combate entre blancos y bolcheviques en un cuento titulado "El agua viva"; al final de la película, los bolcheviques caídos son recogidos y curados por tres mujeres. Pero, ¿a qué clase pertenecen estas tres mujeres? El autor no lo dice, y esto constituye una grave laguna que pone en guardia a un periódico literario vanguardista, el "Novy Mir": "¿Quiénes son estas mujeres? ¿Son pobres campesinas, o están en buena posición? ¿No formarán, acaso, parte de los "kulaks"? Se procede por inducción. El novelista ha dejado escapar un detalle más que suficiente para disipar toda duda. Los caballos de aquellas tres mujeres estaban "bien alimentados". ¡Ya está! Así, pues, sólo podían pertenecer a los "kulaks". Por tanto, es evidente la parcialidad de clase del autor, que atribuye "sentimientos humanitarios" a los representantes de la "clase enemiga". El libro es condenado.

Una colección de versos de Serguei sufrió idéntica suerte. La censura encontró en ellos tendencias "románticas", funestas desde el punto de vista proletario. Chocó al censor una cartulina, en la que se pintaba el perfil de una muchacha:

El aura maternal
juega con ella
y confunde en su rostro
los sencillos cabellos

De ningún modo. "Semejante metáfora no es digna de un poeta proletario; es demasiado sentimental, y presenta la naturaleza de una manera superficial en extremo. Un escritor soviético, fiel al método del realismo socialista tiene que inspirarse en el rumor de las máquinas y de los tractores que surcan los campos de los "kolkoz", en el silbido de las sirenas de los talleres en movimiento". He aquí—indica el censor—cómo tendría que manifestarse un auténtico poeta soviético ante una visión de esta clase:

Las lágrimas descienden de sus ojos
lentamente, como un tractor.

No es menos original la censura del teatro. Se cortan sin piedad las obras de los viejos autores rusos, igual que las de los autores extranjeros modernos. "María Estuardo", de Schiller, ha sido prohibida judicialmente, por ser un drama "religioso y monárquico". Lo sucedido con "Los Hugonotes", de Meyerbeer, supera a toda fantasía. Las actuaciones de esta obra han sido cambiadas hasta el punto de que no es posible reconocerla. Se han cambiado el tiempo de la acción y el fondo geográfico, colocándose el drama, sin más, en la época del zar Nicolás I (1825-1855), cuando tuvieron lugar los complots militares de los "decembristas".

En "Eugenio Onieghin", de Tchaikowsky, la censura suprimió sin contemplaciones y sin reparos toda una escena completa, tan sólo porque en ella figuran campesinos que rinden homenaje a sus señores.

Entre los clásicos, Shakespeare es quien hace el gasto. En las representaciones que se celebran en los teatros de Moscú, sus tragedias resultan completamente imposibles de reconocer. A "Romeo y Julieta" se le da una "base" materialista. Los dos enamorados no mueren víctimas de su desgraciada pasión, sino de los antagonismos de clase. "Oteloo", adquire un sentido absolutamente nuevo e inesperado. Esta obra maestra ya no es la tragedia de los celos con todas sus obsesiones y sus furores, sino la representación de la lucha de los "colonizadores rapaces para conquistar los mercados de Turquía", y hasta el héroe mismo resulta un instrumento despreciable en manos de los capitalistas británicos.

En cuanto a "Hamlet", hace unos años tuvo una interpretación original en el teatro de Valhtangof. Considerando que el drama psicológico del Príncipe danés no resultaría claro para un espectador soviético, se le explicó con motivos concretos, de naturaleza material, los censores bolcheviques lo han transformado, rivalizando en fantasía con el propio autor. En manos de los censores bolcheviques, Hamlet no es ya el protagonista de un drama psicológico y moral, no es ya la víctima de la duda cruel que no lo deja en paz; es sencillamente un joven príncipe que teme por su propia vida y que sufre y se angustia ante el pensamiento de una herencia perdida.

Una fábula de Lafontaine, "La zorra y el cuervo", se define sin más como "peligrosa" y el libro que la reproducción fue recogido. "Después de leer esta fábula—observa el censor—el lector podría pensar que en el cuervo están simbolizados los Uzbek y en la zorra los rusos". Se trata de una observación que descubre una falsedad y que da a conocer mejor que cualquier crítica el modo con que los bolcheviques rusos tratan a los ciudadanos de la república "independiente" de Uzbekistán.

Y para terminar. En Moscú se presenta a la censura una obra dramática. Algunas escenas se desarrollan en África entre dos grupos de monjes: los que tienen el final de la columna vertebral curva turquí y los que lo tienen rojo. La censura invita a la casa editora que se propone divulgar el drama a modificar el adjetivo "rojo" y sustituirlo por otro color, por ejemplo, amarillo, porque el rojo está reservado cuidadosamente para la revolución bolchevique. "Es necesario organizar la risa en masa": este es el santo y seña de la "Agnitrop". Y, en efecto, lo demuestra.

Cine para las Organizaciones Juveniles

Delegación Provincial de Organizaciones Juveniles

Todos los afiliados a la Organización Juvenil se presentarán, el próximo sábado, día 16, a las tres de la tarde, en nuestro cuartel de la calle del Conde Luna, 4, para asistir a la sesión de cine, en la que se proyectará la película de "Juventudes de España".

Es obligatoria la asistencia de todos los afiliados, los que también se presentarán en el cuartel citado el domingo, a las nueve y cuarto, debidamente uniformados.

Este llamamiento se hace extensivo a los que hasta ahora pertenecieron al SEU y pasaron a la Organización Juvenil, que son los que estudian hasta el sexto curso de bachiller, inclusive y los menores de 18 años en otras carreras.

Los Delegados de Curso de Instituto, Colegios y Escuelas quedan encargados de avisar a los camaradas de ellos dependientes.

Por Dios, Por España y su Revolución Nacional Sindicalista.
León, 14 de marzo de 1940.—El Delegado Provincial de O. J. Acidental.—Julio Muñoz.

LAS COFRADIAS DE SEMANA SANTA

A medida que se acerca la Semana Santa, más y más crece y cuando el entusiasmo en tre los cotrades y devotos, para que las procesiones alcancen aquel relieve, aquella envergadura digna del tradicional fervor de nuestra tierra, y de lo que merece León, con su afluencia de gran ciudad por los incrementos de población que ha experimentado en estos últimos años, y que la hacen figurar entre las primeras de su clase.

Pero es verdadera lástima, que los sacrificios, los esfuerzos y los trabajos que las Juventudes vienen realizando, no tengan la correspondencia que fuera de desear.

Al iniciar esta campaña que por el fomento de las procesiones venimos sosteniendo, exponíamos ya el lamentable hecho de que nuestra ciudad no fuera terreno abonado para estas cosas. Citábamos el caso de Murcia.

EL RAYO

La graciosísima obra de Muñoz Seca.
MAÑANA estreno en CINE MARI

Ayer le fueron administrados los últimos Sacramentos al Cardenal Primado, Doctor Gomá

MAS de DIEZ MIL PERSONAS, con las Autoridades, acompañaron al SANTO VIATICO

Toledo, 14.—El Cardenal Primado ha experimentado una ligera agravación en su enfermedad. Pasó la noche bastante tranquilo.—(Cifra).

Toledo, 14.—Esta noche, a las siete y media, le han sido administrados los Santos Sacramentos al Cardenal Primado, cuya enfermedad se ha agravado considerablemente.

No obstante la rapidez con que fué preparada, toda la ciudad ha participado en la triste ceremonia religiosa. En la Catedral, desde antes de la hora señalada, había un enorme gentío con velas encendidas. Partió el Santo Viatiko de la Capilla de Nuestra Señora del Sagrario, oficiando el Obispo auxiliar Sr. Moredgo, a quien el Cabildo Catedralicio, al que corresponde por derecho canónico administrar los últimos Sacramentos a su Prelado, cedió este cargo.

Abrió marcha la Cruz-guñón catedralicio y seguían, en filas interminables, congregaciones religiosas de señoras y caballeros, seminaristas revestidos de sobrepellic, clero y órdenes religiosas y Cabildo Catedral. El Santísimo lo portaba el Obispo auxiliar, asistido por los beneficiados D. Jaime Jubete y don Agustín Guisasa bajo riego palio del siglo XVII, cuyos varales de plata llevaban los Gobernadores Civil y Militar, Alcalde, Jefe Provincial del Movimiento, Presidente de la Diputación, Delegado de Hacienda, Coronel Director de la Fábrica Nacional de Armas y el Jefe de la Comandancia de la Guardia Civil. Inmediatamente detrás, con velas encendidas, seguían las demás autoridades, corporaciones, jerarquías y comisiones de todos los centros y dependencias oficiales y entidades de la ciudad y un gentío enorme.

La procesión salió de la Puerta de San Juan, por la calle del Cardenal Cisneros y Plaza del Ayuntamiento al Palacio Arzobispal por entre una inmensa muchadumbre con velas encendidas que se arrodillaba al paso del Santo Viatiko con silencio y emoción religiosos.

Al pie de la escalera, las autoridades entregaron los varales del palio a otros tantos sacerdotes y siguieron al Santísimo hasta las habitaciones particulares de S. E.

La alcoba del Cardenal Primado es extremadamente sencilla. Está separada de su despacho de trabajo por una puerta de yesería mudéjar. Dentro de la alcoba, que es muy pequeña, sólo hay la cama, modestísima, en que yace el egregio enfermo, un altar a su derecha con un gran crucifijo de marfil, una mesilla de noche y sobre ella una pilade agua bendita y a la izquierda un armario con libros. Acompañan a S. E. sus hermanos doña Isabel, doña María y D. Tomás Gomá, su secretario-capellán D. Luis Despujols y su mayordomo D. Luis Casañas. El Obispo de Gerona, Dr. Castañé, que hasta momentos antes acompañaba al Cardenal, había salido de la alcoba. S. E. se hallaba postradísimo, pero conservaba íntegramente su lucidez mental y contestaba con voz clara a las ceremonias de ritual. Luego de haber recibido la Sagrada Comunión, el

Hay que dejar de ser así. Todas las ciudades contribuyen a las procesiones. Con esplendidez hemos visto cómo se exhibían suscripciones de muchos miles de duros, en otras partes para a las efigies que destruyó la vesania roja, suplíralas por otras de inestimable valor... ¡Y nada es posible realizar aquí!

Cuando tanto fervor existe, cuando en tanta estima tenemos a nuestras procesiones, cuando de tanto amor a la tradición blasonamos, es preciso que acompañemos el sentimiento con actos.

Unos cuantos hombres denodados, que denuded y bizzaría es preciso para enfrentarse con la indiferencia y la frialdad giccial, os tienden la mano en petición de que engroséis la suscripción, para el altar de Jesús Nazareno, para el esplendor de los procesiones, para el decoro del culto y para que pueda constituirse un fondo para adquirir algunos pasos para la procesión del año que viene.

¡Acudid todos a la llamada! ¡Inscribid! ¡No regaléis vuestro donativo por modesto que sea!

Pero sobre todo prestad vuestra asistencia a la procesión del lunes, acompañando al Nazareno desde la iglesia de Santa Nonia hasta la del Mercado.

La ilustre Cofradía de las Angustias y Soledad, la más antigua de León y quizá de España, encargada el actual año de la procesión del Santo Entierro, última ya los preparativos, venidas las dificultades considerables que se oponían a sus gestiones, principalmente representadas por la circunstancia de que la congregación casi estaba extinguida.

En el deseo de reorganizarse, por una sola vez, la Junta de Seises, tomó el acuerdo de rebajar la cuota con carácter transitorio a veinte pesetas, para quienes pidieran su inscripción hasta el Domingo de Ramos.

Esta cofradía, antiguamente tan opulenta, admite también hermanas con los mismos derechos.

¡Inscribid en ella vosotras, damas leonesas, para que no desaparezca una institución que sobre todas merece conservarse!

Ve y oiga HOY en CINE MARI a la gentil estrella nacional ESTRELLITA CASTRO y el graciosísimo MIGUEL LIGERO en LOS HIJOS DE LA NOCHE. Una película que le entusiasmará.

El mismo Obispo Auxiliar le administró el Sacramento de la Extrema Uncción. A las ocho y media, la procesión regresaba por el mismo itinerario a la Catedral, en medio de un silencio fervoroso. Se calculan en más de diez mil las almas que acompañaban a la misma.—(Cifra).

MADRID, 14.—Esta mañana han efectuado diversos vuelos en los aparatos de la Compañía de Líneas Aéreas Iberia, los alumnos de la Escuela de Vuelos sin Motor de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S., a quienes días pasados les fué entregado el título de pilotos de dicho centro.

Los aparatos, tripulados por los pilotos de la Compañía, han volado sobre Madrid y sus alrededores. Tripulantes y pasajeros, todos técnicos de Aviación, han pasado unas horas de auténtica camaradería en acto de servicio.—(Cifra).

PREPARATIVOS PARA LAS FIESTAS DE VERANO EN SAN SEBASTIÁN. SAN SEBASTIÁN, 14.—El Ayuntamiento donostiarra atiende con gran interés a la preparación del programa de fiestas del próximo verano, a cuyo fin ha destinado la cantidad de 65.000 pesetas para la contratación de las regatas de traineras, en las que participarán las mejores tripulaciones del litoral; para el mes musical, destinado a 30.000 pesetas, y para las fiestas que tendrán lugar con motivo de la solemne coronación de la Virgen del Coro, Patrona de la ciudad, el Ayuntamiento destina 25.000 pesetas.

EL ORFEON DONOSTIA BARCELONA BABO LONA. SAN SEBASTIÁN, 14.—A las tres y media, se salió para Barcelona el Orfeón Donostiarra, que en el curso de esta semana dará dos conciertos en el Gran Liceo de la Ciudad Condal. Forman parte de la expedición 150 orfeonistas. Fueron despedidos en la estación por las autoridades y numeroso público. Al frente del Orfeón marcha el director del mismo, maestro Carostida.—(Cifra).

LLEGA UN CARGAMIENTO DE TRIGO. CARTAGENA, 14.—Ha fundeado en el puerto el vapor español "Río Francolí", con un cargamento de 2.700 toneladas de trigo, que ha empezado a ser descargado.—(Cifra).

Ex sargento D. Félix de Vega Caunedo. El exsargento de Milicias don Félix Vega Caunedo, debe presentarse con toda urgencia en la Jefatura Provincial de Milicias, a fin de informarle de un asunto de mucho interés.

TEATRO ALFAGEME HOY: ¡¡HOMBRES!! ¡¡FIERAS!! ¡¡SENSACION!! Un film formidable.

Falange Española TRADICIONALISTA Y DE LAS J. O. N. S. SECCION FEMENINA Hermandad de la Ciudad y el Campo

Se pone en conocimiento de todas las afiliadas a Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. que el día 28 del corriente darán comienzo los cursos de las Visitadoras Rurales, organizados por el servicio de la Hermandad de la Ciudad y el Campo, pudiendo tomar parte en ellos todas aquellas camaradas que reúnan las condiciones siguientes:

1.º Inteligencia suficiente y cultura general para poder asimilar las enseñanzas que se le den y hacer una labor práctica en el medio rural en el que ha de desenvolverse.

2.º Gran espíritu, moralidad absoluta y buen concepto entre sus convecinos.

3.º Conocimiento del carácter de la región y en particular de las costumbres arraigadas de las mujeres de la misma.

4.º Ser afiliada a F. E. T. y de las J. O. N. S. La matrícula será de 30 pesetas, cantidad que deberá abonar cada camarada a la Jefe de curso al entrar en la Escuela.

No tendrá ningún otro gasto. Para matricularse, pueden hacerlo todos los días laborables de 5 a 7 de la tarde, en la Jefatura Provincial de la Sección Femenina (Bayón, núm. 1).

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista.

La Regidora Provincial de la Hermandad de la Ciudad y el Campo.

Suspensión de espectáculos durante la Semana Santa

Por disposición del Excmo. señor Ministro de la Gobernación, desde mediodía el miércoles hasta mediodía del Sábado Santo, quedan suspendidos los espectáculos, incluso danzings y similiares. Lo que se hace público para general conocimiento y cumplimiento. León, 14 de marzo de 1940.—El Gobernador Civil.

¿Por qué fracasará SUMMER WELLES?

El viaje de Summer Welles a Europa, su visita a los gobernantes de las grandes potencias, y sus trabajos, al parecer sinceros, de iniciar negociaciones encaminadas hacia la paz, hacen su figura simpática en alto grado. Dios quiera que tengan éxito sus planes. El viaje del personaje norteamericano alienta nuestras esperanzas y conforta nuestros ánimos. Si su llegada anunciara la aurora de una nueva modalidad de vida de esta vieja Europa, que tendiera al abandono de las armas para que los hombres manejaran los instrumentos del trabajo, en los campos, en los talleres y en los laboratorios, habría hecho un gran servicio a la humanidad y su nombre quedaría consignado con piedra blanca en la ruta inmortal de la Historia.

Pero, ¿será posible eso, que más bien parece un sueño? ¿Abandonarían las potencias sus ilusiones de dominio universal? ¿Se contaría marían los pueblos a vivir en el estrecho campo de sus fronteras? Tememos que no podrá conseguirse nada. Nosotros, los españoles, que, en bien de la civilización, llevamos nuestra sagrada y nuestra cultura a todos los continentes, tropezamos con la ambición de un pueblo, que nos estorbó la labor generosa de nuestros sabios y de nuestros héroes, y privó al mundo de muchas ventajas obtenidas y que se hubieran obtenido después. Ese pueblo, Inglaterra, envió a Drake para que atacara en 1573 a Veracruz, prendiera fuego a la población y se apoderara del oro allí existente. Hizo más; saqueó Taraxaxa, Arica y El Callao; se apoderó de navíos que iban sueltos por el mar con preciosos cargamentos; incendió la ciudad de Aguatneco; atacó a Santo Domingo, Cartagena de Indias, Caerac y Florida; se apoderó de botín inmenso de metales preciosos; destruyó en 1587 en Cádiz cien buques mercantes y seis galeras; pegó fuego a Vigo en 1589 y a las ciudades de Nombre de Dios y Santa María en 1594; y de regreso a su país era recibido por la Reina Isabel, con la que repartía los tesoro-

ros fruto de sus piraterías. El mismo hicieron otros almirantes ingleses durante los siglos XVI y XVII, que se aprovecharon de las guerras para apoderarse de colonias, extender sus dominios y dar cima a su ambición. Summer Welles, puede pensar, en sus intentos de pacificación, quiénes son los pueblos más inclinados a guerrear. Véase el "pacifismo" inglés solamente del reinado de la Reina Victoria. Durante el sostuvo las siguientes guerras: Tres en el Afganistán, cuatro en China, dos con los sikhs, tres con los cafrés, tres en Birmania, una en Persia, nueve en la India, tres con los agantis, una en Abisinia, una en Lonchaig, una con los zulus, una con los basutos, una en Egipto, una en Zanzibar, una con los matabeles y dos en el Transvaal y Orange. Total cuarenta guerras en 69 años. Ninguna fué provocada por insultos al honor de Inglaterra ni por ataque de sus enemigos. Fueron, sí, promovidas con miras al aumento de su imperio a costa de pueblos débiles. Mientras Inglaterra no tuerza sus intenciones de dominio universal, no habrá tranquilidad en el mundo. Si Summer Welles no consigue convencer a Londres para que la política internacional inglesa varíe, fracasará como han fracasado otras estadistas. Claro Abamoder

TRIBUNALES

SE VIERON AYER DOS CAUSAS, UNA POR INFANTICIDIO Y OTRA POR ROBO

Como ya habíamos anunciado en nuestro pasado número, se celebraron ayer en nuestra Audiencia Provincial dos vistas. Una de ellas por infanticidio y otra por robo.

La procesada de la primera era una vecina de Caldevilla de Valdión, llamada Ana Polonia González Rójo.

El Ministerio Fiscal, representado por el Fiscal Jefe, señor Fidalgo, elevó sus conclusiones provisionales a definitivas, solicitando para dicha procesada la pena de un año, ocho meses y veintidós días de prisión menor.

La defensa, encomendada al letrado señor Roa, abogó en un brillante informe, por la libre absolución de su patrocinada.

Se sentó después en el banquillo Pedro Blando Rabanal, ganadero y vecino de Valencia de don Juan, como culpable de un delito de robo, del que fué víctima Andrés Nieto Alvarez, en cuya casa prestó servicio como criado hace algún tiempo el procesado.

Pedro Banco en su declaración manifiesta que en efecto entró en la casa del perjudicado y sustrajo 53 pesetas, aclarando a pre-

guntas del Fiscal que lo hizo por a puerta con toda naturalidad. El Ministerio público eleva en este acto sus conclusiones provisionales a definitivas y hace resaltar que en la declaración prestada por dicho procesado ante la Guardia Civil y Juez de Instrucción, manifestó haberlo hecho es calando una tapia y fracturando el cajón donde estaba el dinero depositado, por lo que calificó el hecho como un delito de robo, y termina solicitando la pena de un año, once meses y un día para su autor.

El señor Laso, que actúa de Letrado defensor, la como cierto el hecho, pero discrepa del Ministerio Fiscal en la calificación del mismo, puesto que asegura que no hubo ni intimidación ni fuerza en las personas o en las cosas ya que su defendido entró normalmente por la puerta y con la misma normalidad abrió el cajón que contenía el dinero, y por lo tanto la verdadera calificación de este delito es la de hurto, por lo que solicita le sea impuesta a su patrocinado la pena que corresponde a este delito.

SENTENCIAS

Por el Tribunal de Derecho se ha dictado sentencia condenando al vecino de Villamanin, Manuel Vizueta Díez, como autor de un delito de homicidio en la persona de Angel Alonso, vecino de Busdongo, a la pena de doce años y un día de reclusión menor y diez mil pesetas de indemnización.

CINE MARI

HOY: Los célebres ases ESTRELLITA CASTRO y MIGUEL LIGERO en su mejor película LOS HIJOS DE LA NOCHE. Un film excepcional.

CINE MARI

Ve y oiga HOY en CINE MARI a la gentil estrella nacional ESTRELLITA CASTRO y el graciosísimo MIGUEL LIGERO en LOS HIJOS DE LA NOCHE. Una película que le entusiasmará.